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nak. Ausztriával azt hiszem, rövidesen rend-
bejövünki

Csehszlovákiával szemben egy rövid 
időre szóló kompenzációs megállapodás 

. megtörte a jeget
Svájccal, Németországgal, Olaszországgal és 
Franciaországgal szerződéseink vannak. Ter­
ményeinket akadálytalanul kivihetjük, de az 
állatexportnak sok akadálya van. Állatkivi­
telünk főleg Ausztriába és Svájcba irányult. 
Az idegenforgalom csökkenése azonban ezen 
államokat állatbevitelük korlátozására kény- 
szeritette, ami reánk nézve rendkívül nagy 
kárt jelent. Annyi tény, szerződésekkel lehe­
tetlen dolog a fogyasztóképességet növelni. 
Mert hiába engedjük például a luxusautók 
behozatalát, azért eladni még sem lehet 
őket. így van ez az egész világon.

Üres beszéd a dolgok mai állásánál évek. 
re szóló átfogó programmot követelni.

Ma nincs más teendő, mint figyelemmel ki­
sérni napról-napra a helyzetet és megtenni 
idejében azt, amire a lehetőség fennáll. Hosz- 
szabb szerződést sem érdemes kötni, mert 
vagy felmondják, vagy nem tartják be, mint 
azt Ausztria tette. Programnumk megvéde­
ni az országot a megrázkódtatásoktól, meg­
tartani a pengő értékét és elkerülni az in­
flációt.

Végül a parlament munkaprogrammjáról 
Károlyi kijelentette, hogy különböző gazda­
sági kérdések vannak előkészítés alatt, ame­
lyek a súlyos helyzetben lévő társadalom 
részére jelentős könnyítéseket fognak jelen­
teni.

BELPOLITIKA
*

A magyar pártok nagyszabású nép-
gyülést rendeztek Visken. Szabó Lajos, 
a magyar nemzeti párt szervezeti elnö­
ke nyitotta meg a gyűlést, utána Hokky 
Károly kér. szoc. képviselő beszélt a 
válság jelenségeiről, Köszörű Károly tit­
kár, Traxler János, dr. Hubay Kálmán, 
dr. Bodáky István és Takács József 
szólaltak még fel. ♦

Sziillö Géza lemondása a kér. szoc. 
párt országos elnöki tisztségéről élén­
ken foglalkoztatja a csehszlovák sajtót 
és a Lidové Noviny többi közt a követ­
kezőket írja: Nagyszerű szónok,- büszke 
gesztusok és elhatározó tettek embere, 
nagyszerűen illett a szlovenszkói ma­
gyar elvi ellenzék élére. Jobban illett, 
mint bárki más. Az ő hite az államfor­
dulat utáni első években azokat az uta­
kat kereste, amelyek a teljes politikai 
absztinenciát tartották a legmegfelelőbb 
álláspontnak, talán éppen azért, mert a 
régi viszonyok visszaállításában minden 
percben bíztak. Csak amikor már elmúl­
tak az első évek és Csehszlovákia még 
mindig létezett, választtatta meg magát 
Szüllő Géza a prágai parlamentbe. Büsz­
ke gesztussal elutasított minden kezde­
ményezést, amelyek a csehszlovák—ma­
gyar megértésre és kiegyezésre irányul­
tak, mert az ő politikai teóriája az volt, 
hogy a szlovenszkói magyarság nem 
tárgyalhat politikai ellenfeleivel.

Felemlíti azután a cikkíró, hogy Szüllő 
Géza még a magyar parlament tagja­
ként nem egyszer védelmére kelt az ak- 
kór elnyomott és üldözött szlovákoknak. 
Szlovákok az ő mostani politikai nézete 
szerint nem voltak elnyomva és ezt a 
nézetét állandóan tolmácsolta a külön­
böző nemzetközi kongresszusokon, ahol 
saját múltját felrúgva, most kizárólag a 
csehszlovákiai magyarság helyzetéről és 
jogsérelmeiről beszélt. Szüllő politikai 
krédója szerint nem is volt más, meg­
felelőbb politikai irányvonal, mint a 
rendszeres és végletekig következetes 
elvi bppozició minden ellen, amivel él és 
áll a csehszlovák köztársaság és annak 
intézményei.

A politika primitiv hívei nem hisznek 
az álmokban és utópiákban, ha a politi­
kai életet a realitás alapjain megelége­
désre lehet berendezni. A vezér most 
eltávozik az élről, mert politikai irányát 
uj és egészségesebb erők győzték le.

A Lidové Noviny cikkének végén még 
megemlíti, hogy az állampőlitika okos 
volt Szüllővel szemben. Nem üldözte őt 
és nem bántotta intranzigens magyar el­
lenzéki politikájáért, nem csinált belőle 
feleslegesen mártírt és igy elérte azt, 
hogy Szüllő saját sírját ásta meg.

❖
A szlovák néppárt népgyiilést tartott

Oszlányban. ahol a többi között maga 
Hlinka András is beszélt. Hlinka erősen 
kritizálta a mai kormánypolitikát.

— Ma az egész kormány bukdácsol 
— mondotta Hlinka. — Többször felme­
rült a kérdés, hogy a kormánnyal vagy 
a kormány ellen megy-e a szlovák nép­
párt? Mi kezdettől fogva óva intettük 
az illetékeseket a bűnös politikától, mely 
két kézzel szórja a pénzt. A vasútra a

múltban napi egy milliót fizettünk rá, 
most már közel kettőt. De mindenütt és 
mindenre ráfizetünk. A mi válaszunk — 
jelentette ki emelkedett hangon Hlinka 
— csak a következő lehet:

—- A kormányba csak akkor lépünk 
be, ha mi fogjuk intézni Szlovenszkó 
ügyeit. Morzsákért nem adjuk el magun­
kat és nem vesszük lelkünkre unokáink 
átkát.

sutámmá*

A szlovenszkó! bosszuszói barlangból 
egyenesen Egerig vezet a földalatti ut

Kél magyar fisufafé meglepő felfedezése
(Saját tudósítónktó l). A b arlan g k u ta tá s  

történetében  esem ény já tszódo tt le. K öztu­
dom ású volt eddig is, hogy az aggteleki 
cseppkőbarlang m élyen átm egy m agyar 
terü le tre , ső t m ondaszerüen  h ire  já r t  an ­
nak is, hogy R ákóczi fo rrad a lm án ak  le­
verése u tán  a ku rucok  ezen a  barlangon 
á t m enekü ltek  Gömörből Egerig. N em régi­
ben ugyancsak  csehszlovák te rü le ten  fel­
tá r tá k  a  h a t  k ilom éter hosszúságú  hosszú­
szói barlango t is, a  m inap  pedig ú jabb  fel­
fedezésre jö ttek  rá , am ely  igazolni lá tsz ik  
a  k u ru c  m ondát. Egy budapesti m érnök 
és egy egri k iad ó h iv a ta li tisztv iselő  

m egtalálta a két barlang közt 
a term észetes összeköttetést.

A budapesti m érnök  neve Keszler H ubert, 
tá rsa  pedig  Sandrik József, az „E ger“ c. 
nap ilap  k iad ó h iv a ta lán ak  tisztviselője.

Sandrik röv iden  igy í r ja  le a  k u ta tá s  
történetét:

„H árom  napon á t  a  S tix -patak  m edrét 
sü llyesztettük . A zután a  viz fo lyásán  át 
m integy

500 méteres folyosón eljutottunk a 
másik nagy barlangba,

m elyet h a t évvel ezelőtt tá r ta k  .fel. A p a­
tak  m edrében a  föld a la t t  itt-o tt nyakig  
vízben gázolva é r tü k  el a z t a  pontot, am ed­
dig a csehszlovák k u ta tó k  el tu d tak  jutni- 

— így  kettesben  m eg ta lá ltu k  teh á t az 
aggteleki nagy b arlan g  és az 1926-ban fel­
tá r t  hosszuszói 6 km -es b arlan g  között a 
term észetes összeköttetést. E nnek  követ­
keztében az agg te lek i b arlan g  az eddig is­
m ert já ra ta iv a l együ tt 19 km . hosszú és 
igy E urópa h a rm ad ik  legnagyobb b a r­
lang ja.“

A k é t k u ta tó  továbbra  is Jósvafőn ta rtó z­
ol kodik a  tu ristaszá llóban , m ert be ak a rja  

fejezni a  k u ta tá s t.
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Letartóztatták
a Kassára érkezett újhelyi kereskedőt, 

rádiőgramm alján kérték őrizetbevételét
(S aját tudósítónktó l). A kosicei ren d ő r­

ség bűnügyi osztálya é rte s íté s t kapott, 
hogy egy sik k asz tássa l vádolt m agyaror­
szági kereskedő á tlép te  a  csehszlovák h a ­
tá r t  és Kosice felé vette  ú tjá t. Az ille tő t 
Szameth B éninek  h ív ják , S á to ra ljaú jh e­
lyen lakik  és

Budapesten követte el a sikkasztást.
Ehrmann Ede budapesti kereskedő m eg­
b ízást a d o tt Szam ethnek , hogy bizonyos 
á ru k a t szám ára  v isszavásáro ljon  és e célra 
1900 pengőt ad o tt á t Szam ethnek, ak i 
m egígérte, hogy a  m egbízásnak lelk iism e­
retesen eleget tesz. A pénzt á tvette  és töb­
bet nem  m utatkozo tt, h iáb a  v á rtá k  vissza. 
E h rm an n t a  s ik k asz tás  következtében 
még külön jelen tékeny  károsodás érte  az­

által, hogy az á ru k  v isszav ásárlásá t elm u­
lasztotta.

A rendőrség  m a  véggel előállíto tta  á  Ko- 
sicére érkezett Szam ethet, ak inél az 19Ó0 
pengőből m ár

csak 500 pengőt találtak meg.
A hiányzó összeget elköltötte. A kogicei 
rendőrség k érd ést in téze tt a  budapesti 
rendőrfőkapitánysághoz, hogy Sz&meth 
Bénit őrizetbe vegye-e, m e rt Szam eth ta ­
gadja, hogy sik k asz tást k övete tt el és azt 
á llítja , csupán elszám olási d ifferenciákról 
van szó. A b udapesti rendőrség  rad iog ram  
u tján  ad o tt válasz t és k é rte  Szam eth le­
ta rtó z ta tásá t. K iad a tá sa  érdekében a  szük­
séges lépéseket m egteszi a  budapesti ren d ­
őrség.

100© „Hoffmann6*-! foszfofí fel- 
egy szélhámosbanda Warséfeaii

hz I milllé fon fog délafrifia! örökség legendása 
Hogyan dűlt be 1000 Hoffmann az ötletes csalóknak, 

akik 20.000 zlotyt kerestek az
Varsó, au g u sz tu s  24. (Saját tudósítónk- ■ 

tói). H ata lm as b o trán n y a l végződött legen­
dás örökösödési ügy ta r t ja  izgalom ban a 
lengyel főváros közönségét. Nem régiben 
történ t, hogy szám os lengyel lap megi'n- 
ditóan regényes rip o rto k a t hozott egy 
Hoífmann György nevű, Lengyelországból 
D élafrikába e lszárm azo tt Zsidó em berről, 
aki o tt dúsgazdagon h a lt meg és vagyonát 
léngyelországi ro k o n ság ára  hagyta. H a lla t­
lan izgalom  kele tkezett a  H offm ann nevű 
zsidó v a llásu  lengyelek között, ugv, hogy 
a nagy ü z le t re a liz á lá sá ra  valam i Gutszad 
nevű u r  elnöklése m ellett

külön bizottság alakult, amely a 
többmilliós h ag y a ték  megszerzését 
és igazságos felosztását tűzte ki 

célul.

N em sokára k isü lt, hogy az a  bizonyos

Szőkehaju olvasónöinkhez! Rámutatunk arra. 
hogy most uj SpeziaNShampoo van: feketefej 
jegyű .Extra-szóké“ hajfényesitővel és hab ellen 
védő szemüveggel. Hz utánasötétedett szőke hajat- 
fokozatosan minden kívánt árnyalatig sző­
kíti és visszaadja annak eredeti szőke 
színét fiz .Extra-Szőke* mindenütt ott 
kapható, ahol .Feketefej-Extra“ (világos 
és sötőt) raktáron van. ügyeljen a zöld­
fehér csomagolásra! »64

ke hajat- 

*

vánosságra k e rü lt az a  rendelkezés, hagy  
a vagyonból m indenki részesedik, ak i k i­
m u tatja , hogy valam ilyen  rokonságban  áll 
az elhunyttal. E rre  m űködésbe lépett a 
fentebb em líte tt „öröklési b izo ttság“ és p á r  
nap m úlva Lengyelország összes Hoff- 
tnann ja i gépelt körlevelet k ap tak , am ely  
felszólítja őket, hogy érvényesítsék  ö rök ­
ség! igényüket, k ü ld jék  meg az ehez szük­
séges okm ányokat és n y ila tk o za tu k a t és 
ezenkívül 20 zloty kezelési költséget. Egy 
hét sem te lt el és

ezer reményteljes Hoffmann jelent­
kezett irataival és a 29 zlotykbál a 
bizottságnál, am ely igy pár nap alatt 

2SJ69 zlotyra tett szert.

M inden szép rendben is ment* volna, 
azonban egy szép napon jelen tkezett egy 
Zankier nevű u r, aki elm esélte, hogy neki 
eredeti okm ányok vannak  b irtokában  a r ­
ról, hogy ö az egyedüli örököse a nagy 
vagyonnak. Az ezer H offm ann között le ír­
h a ta tlan  izgalom  és m egdöbbenés k e le t­
kezett erre a  h írre , elkezdték gy an ú sítan i 
a  b izo ttságot és végül is a rendőrség elé 
k e rü lt a dolog. A nyom ozás m egsem m isí­
tőén szenzációs eredm énnyel já rt. K ide­
rü lt, hogy Gutszad és tá rsa i nyom talanu l 
e ltűn tek  egyik napról a m ásik ra  a  lengyel 
fővárosból és k isü lt az is, hogy Tixm svaal- 
ban sohasem  élt egy lengyel szá rm azású  
Hoffm ann, m ég kevésbé h a lt m eg és igy 
legkevésbbé sem volt, m ódjában, hogy 
5 m illió fontos örökséget hagyjon h á tra  50 
évvel későbbi rokonaira .

M egállapíto tta a rendőrség, hogy az 1000 
Hoffm ann egy jól m űködő lengyel „ak ­
ciós“ tá rsaság  h á ló jáb a  kerü lt, ak ik  sajtó- 
ösSzököttetéseik ügyes fe lhasználásával 
szép boltot csináltak. A varsói rendőrség  
m ost azon fáradozik, hogy b iztonságba h e­
lyezze az örökösödési b izo ttság  -tisztelt 
tagjait.

Hoffm ann György, ak i T ran sv aa lh a  ván ­
dorolt ki an n ak id e jén  és u tód  né lkü l h a lt 
meg, valam i 5 m illió  font s terlinget h a ­
gyott rokonságára . A legenda sze rin t ez a  
Hoffm ann 1884-ben beleszeretett egy ke­
resztény leányba, m aga is á t té r t  a  katho- 
likus h itre , am i m ia tt  h itso rsosai valóság­
gal k iü ldözték otthonából. H offm ann Dél- 
afrikában  belekeveredett a  gyém ántkeres­
kedés ak k o r szenzációs k o n ju n k tú rá jáb a  
és p á r  éven belül, m á r h ire  já rt. hogy 
m ultim illiom os lett. H a lá la  u tá n  végren­
deletet hag y o tt h á tra , am elyet azonban 
utolsó k ívánsága  szerin t csak 50 évvel a 
halá l bekövetkezése u tá n  volt szabad fel­
bontani. így  a k a r ta  m egbüntetn i az t a 
generációt, am ely  annak ide jén  kiüldözte 
hazájából.

A büntető  végrendelet fe lbon tásának  te r­
m inusa m ost érkezett el. C sakham ar n y il­

A  k á v é s b a  ÉGriigeF
&

Jules Verne egyik regényében 3 hajó­
töröttek annak köszönhetik megmenekülé­
süket, hogy egyikük — amelyiket elsőnek 
sorsoltak ki a íeifalattatásra, — végzete 
elöl a tengerbe ugrik. Ijedtében nagyot 
nyel a tenger vizéből és — torkaszakadtá- 
ból elkezdi ordítozni:

— Édes viz! Megmenekültünk! Ne egyé­
tek meg egymást!

Az Amazon óriás iolyama beláthatatlan 
távolságra megétíesiti az óceán vizét.

Ezidén megvan rá a remény, hogy az 
Atlanti-óceán hajótöröttjeit a brazíliai par­
tok közelében a kávé ize lógja kitartásra 
serkenteni, hogy tovább küzdjenek a hul­
lámokkal. Nem hiába, hogy a kávé izgató 
ital.

Csakugyan. Ha egy csésze kávé felkor­
bácsolja idegeinket: a tengerbe horsfbtt ká­
véhegyek emigy nyersen is — vérlázitók. 
Régóta fel-felbukkannak hírek a brazíliai 
kávé tűz- és vizhaláláről. Titokban remél­
tük mindig: hátba mégis csak kósza híresz­
telés, üreg fenyegetés.

Most megérkezett a liir megerősítése, 
fényképek kíséretében: Brazília nemzeti 
kávétanácsa beváltotta fenyegetését.

líajórakoujányszámi'a döntik a tengerbe 
a megcsufolt nemes kávémagvat. Nem 
babkávét inkább: kávé-babot. Lapáttal 
nőm boldogulnának. Billenős szerkezetű 
kávényelőket fondorkodtak ki. Hát még a 
kávéhamvasztók az ültetvényeken! Képe­
két látunk az újságban: munkások deré­
kig, nyakjg gázolnak a szemeskávéban. 
Vidáman vigyorognak:

— Hál’ Istennek, most jól keresünk. D® 
ml lesz velünk, ha megszűnik a válság!

Az angol gépgyárak is jól keresnek, 
leleményes gépeket szállítanak Brazil iába, 
bajórakományszáinra: olaihintoket, dáru­
szerkezetre Szereit óriás-üstöket, kávé­
tégla sajtotokat.

Sietni ke!!, itt a friss termés, ki kell 
üríteni a raktárakat. Hátha addig sikerül 
felszöktetni a kávé árát, hogy megtérüljön 
a tűzzel és vízzel megetetett kávé — el­
pusztításának költsége.

És amíg Brazília kávéval laktatja jói az 
ördögöt, Portugália negyvenmillió liter 
bort itat meg a tengerrel, Argentínán rajta 
rohad a hús, Canada nem bírja eladni a bú­
záját: a kiapadt kutu magyar falu borral 
citogatja a rekkenö szárazságban kigyul­
ladt aSztagokat. . .

És millió és millió munkanélküli éhes és 
, szomjas!...


